

# 接到死刑判决书后,他与本报记者的对话 悔: 不该冲动 恨: 恩情难报



监狱中的徐福黄

## 案件回放

11年前,在蒙城县汽车站,20岁的阜南小伙徐福黄用尖刀将热恋中的女友吴玲捅死,然后逃亡宁波,这一逃就是10年。

在逃亡过程中,徐福黄在工厂里打过工,开过摩的,捡过破烂,在娱乐场所当过经理,后来用死人身份证开公司当老板,然而,当他在生意上达到鼎盛时,落入了法网。10年间,后悔、愧疚、恐慌,给他带来了巨大精神压力,直到被捕的那一刻,他才有一种如释重负的感觉。(去年5月25日,本报曾对徐福黄的逃亡生活进行过报道。)

## 最想做的事

### 把自己行为作反面教材

4月1日下午3点,经过严格的身份认定和三道铁门,记者走进了蒙城县看守所会见室。5分钟后,伴随着“哗啦!哗啦!”的铁链声,徐福黄走了进来。得知是记者,徐福黄紧张的表情开始放松了下来。

记者:你好!听说你想见记者?

徐福黄:是的,非常感谢你们能过来。

记者:你想说些什么?

徐福黄:我一审被判了死刑,虽然我已

经提出上诉了,但希望不是很大。之所以想见记者,就是想把自己所犯下的错作为一个反面教材,来教育其他人,遇事要冷静,不要冲动。

记者:听说在你逃亡期间曾回过家,警察找上门时你父亲不让进门,喊让你跑,结果你父亲因包庇罪也被判了刑。

徐福黄:是的,为了我,父亲被判了两年多的刑。我的母亲因承受不了打击,落下了

病根,身体状况一直很差;为了在经济上赔偿吴玲家人,父亲把家里的房子也卖了,现在两位老人连住的地方都没有。吴玲的父母也受到巨大打击,这一切都是我造成的。

记者:你是怎样看待爱情的?

徐福黄:我希望,每一个人都能够正确地对待感情,在感情纠结时一定要理性,其实放弃也是一种幸福,千万不要学我,犯下如此之大的不可原谅的错。

## 最后悔的事

### 不该冲动犯下错误

“自己做错了事情,就要承担责任。”在接受记者采访过程中,徐福黄不停地为自己犯下的错而忏悔。

记者:你曾说过,你和你女朋友感情比较深,但为什么还会用刀捅她呢?

徐福黄:2000年3月3日,我和吴玲约定在蒙城汽车站相见,由于很难凑到

她家人要求的2万元钱,于是我就把两人在广东拍的几十张合影装在信封里,想以其感动吴玲,吴玲认为我是欺骗她,便与我发生了争吵,厮打。当时感觉没面子,一时的冲动,失去了控制,就用单刃尖刀向吴玲连刺了几下,然后就逃跑了。(回想起用刀捅死女友那一幕,徐

福黄很后悔。)

记者:假如再给你一次机会,你还会选择逃亡么?

徐福黄:不会。10年前的那个夜晚发生的事情就像恶魔一样,缠绕着我;如果老天能给我重新来过的机会,我会尽量避免那件事的发生。

## 想对受害者父母说的话

### 二老多保重身体

徐福黄的冲动,对于只有唯一女儿的吴玲父母打击沉重,他说一直为此感到很愧疚。

记者:现在再回头看,你认为吴玲的父母当初反对你们俩的婚事是对还是错?

徐福黄:谁不希望自己的儿女幸福,现在回想起来吴玲父母反对对我们俩的婚事,

也是能够理解的。其实当时我父母也很反对我俩的婚事,因为在老家已经有人介绍了一个对象,并订了亲。不过,那时候我还不是很成熟,就不顾父母的反对,坚持要和吴玲在一起,到蒙城和吴玲见面也是背着父母偷偷去的。我也一直很后悔,当初

没有听父母的话。

记者:你现在对吴玲的父母最想做什么?

徐福黄:现在,我和父亲正在沟通,希望在经济上能够给吴玲父母一些赔偿,让二位老人将来在生活上有所保障。

## 最想对自己父母说的话

### 养育之恩下辈子再报答

徐福黄感到愧疚的还因为自己的行为让父亲服刑,母亲疾病缠身,他只能寄希望于下辈子报答父母养育之恩。

记者:你逃亡期间,肯定很想家,你的家人应该也很为你担心?

徐福黄:是的。逃亡10年,我最思念的就是自己的家人,尤其是每年春节,我额外地想家,常常偷偷地一人对着家的方向流泪。

记者:你现在最想对父母说的话是什么?

徐福黄:为我的事情,给家里带来了很大的痛苦,希望爸妈多保重身体,你们的养育之恩,我这辈子报答不了,如果下辈子还能做你们的儿子,我一定会听你们的话,好好报答你们!

## 最想对女儿说的话

### 长大了一定要学会感恩

徐福黄在逃亡期间,又谈过两次恋爱,其中第一个女友还为他生了一个女儿,已经8岁了。在采访中,提到女儿,徐福黄几次流泪。

记者:你已经多长时间没有见到女儿了?

徐福黄:我们已多年没见面了,也许很陌生。

记者:你想对女儿说些什么?

徐福黄:宝贝,我很不称职,没有对你尽到一个做父亲的责任。我可能将永远离开你了,你的生活可能会由爷爷奶奶和叔叔照顾,但你不要认为这些都是他们应该做的,长大以后要学会感恩,好好孝敬他们。更不要学爸爸,要好好上学,遇事要冷静。

记者:听说女儿现在由你父母在抚养,将来你会让女儿去找妈妈么?

徐福黄:对于女儿今后的事情,我已交代了父亲,不要告诉女儿妈妈的事情,将来也不要让女儿去找妈妈。如果女儿去找妈妈的话,可能会伤害妈妈现在的家庭。

记者:你不想见一下女儿么?

徐福黄:不想。孩子还小,抵抗刺激的能力比较低,所以开庭的时候,就没有让父亲把女儿带过来,怕影响她将来的成长。



去年5月25日本报相关报道

## 最想对女友说的话

### 希望她能够幸福

2007年下半年,徐福黄又认识了他逃亡中的第二个女友严某。严某是一个财会专业的大学生,他们一见钟情,三年来一直陪伴着徐福黄,她与徐福黄商定2010年结婚,但是如今,这个愿望也许永远无法兑现了。

记者:据了解,你最后一个女朋友严某在事业上对你帮助很大?

徐福黄:是的。我只读到小学五年级,认的字很少,对电脑更是一窍不通。我后来之所以在事业上能取得很大的成功,严某功劳最大,她既是我的女友,又是我的老师。

记者:被捕后,你见过严某么?

徐福黄:没有,开庭的时候,我也没让律师通知严某,因为我知道再和她联系也没有意义。我希望她能够幸福,原谅我,忘掉我。

最后,徐福黄还告诉记者,现在,他正给父母、女儿、女友写留言,已经完成一大半了,等真的要执行死刑的那一天,他会把这些留言交给家人。